

# “康妮”给江苏东南部带来强风雨 今天雨止，双休日晴好回归

天气转变只在一瞬间之间，受台风“康妮”外围云系影响，10月31日白天沿江苏南多地由多云转为阴雨天气。预计10月31日夜至11月1日白天，江苏东南部地区暴雨到大暴雨。除了徐州、连云港、淮安、宿迁，其他城市都会出现降水。尤其是无锡、常州、苏州、南通，都将出现暴雨。好消息是，11月1日此轮降水就将停歇，预计双休日晴好会再次回归江苏。

现代快报/现代+记者 徐红艳

## 台风遇上冷空气，多地风雨交加

据中央气象台观测，今年第21号台风“康妮”的中心已于10月31日14时前后在台湾省台东县成功镇沿海登陆，登陆时由超强台风级减弱为强台风级，中心附近最大风力有15级(48米/秒)。登陆后，预计“康妮”将以每小时20~25公里的速度向偏北方向移动，即将进入台湾海峡，强度逐渐减弱，将于11月1日夜在浙江近海开始转向东北方向移动，并在东海北部逐渐变性为温带气旋。不过，不排除“康妮”在闽浙近海北行过程中登陆福建和浙江沿海的可能性。

中央气象台台风橙色预警继续生效中。中国天气网提醒，由于地形破坏和海温低等因素，“康妮”的强度将快速减弱，但其环流将和南下的冷空气结合，给福建、浙江、上海、江苏等地带来严重风雨影响。

## 今天雨继续下，苏锡通有强降雨

根据省气象台预报，受“康妮”外围影响，预计10月31日夜至11月1日白天，江苏省内东南部地

区暴雨到大暴雨；31日夜至2日白天，淮河以南中东部地区阵风7~8级，江河湖库8~9级，其他地区6~7级，长江口、南通、盐城中部海区阵风10级左右，连云港、盐城北部海区8级左右。

江苏省气象台继续发布暴雨蓝色预警：预计南通、苏州、无锡、常州东部、盐城南部及泰州东南部等地的大部分地区，10月31日夜至11月1日白天将出现24小时雨量50毫米以上的强降雨，其中苏州和南通部分地区可达120~180毫米。

除了省内东南部，10月31日夜至11月1日，淮河以南其他地区阴有阵雨或雷雨，雨量小到中，部分地区大雨。

## 双休日晴好，周日最低气温下降

好消息是，“康妮”外围环流对江苏的影响将在11月1日结束。预计11月1日夜，此轮降水将逐步停歇，双休日天气又重新切换为晴好模式。

以南京为例，预计10月31日夜至11月1日白天，其他地区小雨到中雨，届时风力也会明显增大，东北风5到6级阵风7级。

受台风外围环流云系影响，11月1日南京依然有阵雨或雷雨天气，好在风雨影响当天就基本结束。

即将到来的双休日，全省再次迎来晴好天气。阳光明媚，户外活动、洗晒都可以安排起来了。需要注意的是，受新一股冷空气影响，周日清晨最低气温将有所下降，3日最低温度：淮北地区8℃左右，东南部地区12~13℃，其他地区10~11℃。

## 11月江苏有3次降温和4次降水

台风“康妮”带来的风雨影响下，我们告别10月、迈入11月。11月整体气温、降水情况如何？

10月31日，省气候中心发布11月气候预测。预计11月全省平均气温一致较常年偏高0~1℃。全省范围内有3次降温过程，发生时段为：11月上旬中期、11月中旬中期和11月下旬前期。

降水预测方面，预计今年11月淮东北地区降水量较常年偏少0~2成，江淮之间和苏南大部地区较常年偏多0~2成，其中苏南地区东南部较常年偏多2~5成。全省范围内有4次降水过程，发生时段为：11月上旬前期、11月中旬前期、11月下旬前期和11月下旬后期。

## 南京三日天气

**今天** 阴有阵雨或雷雨 东北风5到6级阵风7级 16~20℃  
**明天** 阴转多云 偏北风4到5级 15~22℃  
**后天** 多云到晴 偏北风4级左右 11~23℃

## 从“车找桩”到“桩找车” 智能移动储能充电车亮相苏州



智能移动储能充电车 现代快报/现代+记者 高达 摄(扫码看视频)

现代快报讯(记者 高达)10月31日，苏州交投集团“人工智能+”推进会暨科技创新新发展大会举行。会上，一批新产品首次集中亮相。

其中，智能移动储能充电车以轻便灵巧的外观备受关注。作为新型交通能源融合基础设施，智能移动储能充电车实现了新能源充电从“车找桩”到“桩找车”的转变，可有效缓解电动汽车充电难的问题。

现代快报记者了解到，该移动储能车具备车身小巧、储电量高、充电快速、智能性高等特点，全车2米长，0.9米宽，1.9米高，适用于任何狭小复杂行车环境，可广泛应用于高速公路和公路干道服务区、住宅区、商务区、产业园、交通枢纽站、P+R换乘车站、政府部门和企事业单位、重点景区等场

景。一辆车满负荷时可携带141度储能电池，一次可满足3~5台新能源车持续充电的需求；平均30分钟内即可完成充电，可在车流量较大区域、重大节假日期间发挥显著作用，增强充电网络韧性，提升保通保畅能力。

此外，该车车身配备16颗激光雷达，行驶、充电过程全程检测周边情况并可自主定位并行驶至待充车辆边。车主可以在场内任意停车位停车，打开充电口，扫描场内二维码，提交充电订单，场内的充电车接收到订单信息后进行自动识别，即可自动驾驶到指定车位，车主或运营人员插入充电枪，连接充电设备，开始充电。充电完毕后，充电车自动行驶到休息区或后续订单的停车位，车辆行驶过程中，遇到行人或障碍物还可实现自动停车避让。

## 5岁女孩长了两个食管两个胃

现代快报讯(通讯员 杨小霞 记者 陆文杰)5岁女孩竟然长了两个胃两个食管，这是一种极为罕见的儿童先天性消化道畸形。经过常州市儿童医院多学科诊疗和协作，医护人员分两次为女孩进行手术。10月30日，女孩顺利康复。

2017年，彤彤(化名)妈妈孕晚期产检时，医生发现孩子的肚子里有一个鸡蛋大小的囊肿。出生后，彤彤的囊肿始终是一家人心里的疙瘩，考虑到没有影响孩子的成长发育，彤彤爸妈决定等孩子长大一点再彻底检查治疗。

彤彤5岁时去检查，医生发现她肚子里的囊肿在逐渐增大，家长随即带着孩子到常州市儿童医院儿外科求诊。经检查，医生发现彤彤除了腹腔有囊肿，胸腔也有，这样的情况十分少见。为解开这个谜团，常州市儿童医院普外科邀请了心胸外科、重症医学科、麻醉科、医学影像科的专家进行多学科会诊。专家组确认孩子腹腔的囊肿是正常的胃旁边多长出来的另一个胃，有鸡蛋大小，胸腔的囊肿是正常食管附近多长出来的另一个食管，有鸽子大小，而且这两个囊肿和消化道内部结构类似，具有分泌功能。最终，彤彤被确诊为罕见的儿童先天性消化道畸形——胃重复畸形合并食管重复畸形。

常州市儿童医院儿外科副主任医师孙海亮介绍，儿童消化道

重复畸形也叫肠源性囊肿、肠内囊肿、不典型梅克尔憩室等，这种病较为少见，每100万个小孩中可能会有17个“中招”。根据消化道发生的部位不同可以称为食管重复畸形、胃重复畸形、小肠重复畸形等，同时发生两处消化道重复畸形的情况比较罕见。各种消化道重复畸形会随着儿童的生长发育逐渐增大，当增大的囊肿产生压迫或炎症时，往往出现腹痛、肠梗阻、腹部肿块、消化道出血等症状。所以，儿童一旦确诊消化道重复畸形建议尽早诊疗，手术是根治的有效方法。

8月10日，普外科主任医师袁捷和副主任医师孙海亮为彤彤进行第一期微创手术——腹腔镜下胃病切除术。历时2小时15分，彤彤的“第二个胃”被精准切除。10月中旬，彤彤进行二期微创手术，她的食管重复畸形成功切除。

常州市儿童医院儿外科专家团队提醒家长，如果发现孩子存在先天性疾病，建议尽早带孩子到专科医院就诊咨询，早发现、早诊断、早治疗。



扫码看视频

## 前三季度出口超500亿元

# 江苏家电加速“品牌出海”

从冰箱、空调等白色家电，到个人护理智能小家电，“江苏造”家电持续在全球“圈粉”。据南京海关统计，今年前三季度，江苏出口家用电器510.5亿元，同比增长20.3%。

在海信容声(扬州)冰箱有限公司工厂，一条条自动化产线全速运转，仓库外等待装箱的集装箱整齐排列。7公里外的扬州远扬国际集装箱码头上，装载着百余台冰箱的集装箱通过“抵港直装”模式直接装船发运。

“我们的自主品牌产品远销110多个国家和地区，从500多升的大容量冰箱到45升的个性化定制冰箱，都深受海外市场欢迎。今年前三季度，出口冰箱25.9亿元，同比增长38.5%，出口箱量同比增长29.94%。”海信容声(扬州)冰箱有限公司生产部经理马丽丽说。

自2007年开始，海信在海外市场规划自主品牌的冰箱产品，从产品的规格、能效到容积、颜色，都是针对当地市场的本土需求进行研发。近年来，又不断投入欧洲杯、世界杯等顶级体育赛事营销，扩大品牌在全球的影响力，快速突破海外高端市场。

“国外订单增长、出口量增加让我们很欣慰，但出口仓位和用箱紧张问题让我们倍感压力。扬州海关了解情况后，为我们量身定制物流保障方案，帮我们稳定了客户、维持现金流，还进一步拓展了海外市场。”马丽丽说。



太仓海关关员在辖区空调制冷机组生产制造企业了解产品生产工艺 杨泽浩 摄

为助力辖区家电出口，南京海关所属扬州海关持续推进“船边直提”“抵港直装”等通关业务改革，指导企业优化集装箱布局，降低企业物流成本，提升企业通关时效。

从“借船出海”到“造船出海”，“江苏造”家电品牌的国际化道路越走越稳。同时，从“中国制造”迈向“中国智造”，“江苏造”家电智慧创新底色也愈加鲜亮。

苏州添可智能科技有限公司是一家主营高端智能电器的企业，在智能吸尘器、智能洗地机等高端智能生活电器领域拥有自主知识产权产品，以创新科技与本地化运营持续深耕海外市场6年，产品远销东盟、北美、欧洲、澳洲等市场。10月22日，该公司为一批货值约

15万美元、出口越南的洗地机，向苏州海关申领了中国—东盟自贸协定原产地证书。

“这款无线智能洗地机运用了智能识别技术，可以根据污渍的轻重自动调整清洁模式，在国外市场反响非常好，出口销量持续增长。”苏州添可智能科技有限公司关务经理吴良艳说。在南京海关所属苏州海关指导下，该公司可以熟练运用“智能审核+自助打印”等便利措施申请原产地证书，其产品在多个国家享受关税优惠。今年前三季度，该公司出口额同比增长超30%，在欧洲市场同比增长超80%。

通讯员 胡文静 谭欣 张殊飞  
现代快报/现代+记者 卢河燕